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Chamo-me Francisco Saldanha, sou estudante universitário do curso de Geografia e estou a trabalhar numa tese de doutoramento sobre o tema “diversidade cultural entre pessoas de diferentes origens e culturas”. Para a concretização deste estudo pretendo utilizar, também, a entrevista como método de trabalho. Com o objetivo de conhecer e retratar melhor a realidade da cultura Japonesa, pedi autorização ao Senhor, Masashi Noroa que se encontra a meu lado, para lhe fazer uma entrevista colocando-lhe diversas questões sobre a sua realidade cultural e a sua origem, no sentido de poder posteriormente fazer uma comparação com a cultura do meu país. 

Francisco Saldanha (F.S) - Boa tarde, desde já agradeço a sua disponibilidade e autorização para poder realizar esta entrevista e expor alguns dos seus dados pessoais. 
Masashi Noroa (M.N)- Boa tarde, não vejo qualquer inconveniente em conceder–lhe esta entrevista e tenho muito gosto.  Espero que o possa ajudar!

Francisco Saldanha (F.S)- Começo por lhe perguntar qual a sua nacionalidade, onde reside, que idade tem e qual a sua profissão?
(M.N) – Sou de nacionalidade japonesa, resido na cidade de Okinawa, tenho 55 anos e exerço a profissão de engenheiro informático na empresa Sony Creative Software.

(F.S)- Sendo japonês qual é a religião que professa?
(M.N)- Como maior parte da população do Japão, eu sou budista.

(F.S)- Pode-me descrever melhor essa religião, afinal quem é o Buda?
(M.N)- Sim, claro! O budismo é a 4ª maior religião do mundo, é uma religião que crê que o ser humano pode livrar-se das reencarnações da alma se se for aperfeiçoando. Ensina-nos que devemos tentar desenvolver todo o potencial da nossa capacidade mental, de modo a podermos alcançar o claro entendimento da realidade. Prega o desenvolvimento do amor e da bondade de modo que possamos expressar verdadeira amizade por todos os seres. Não existe nenhum livro sagrado. O Buda não é um Deus. Era um ser humano comum chamado Siddhartha Gotama, conhecido por Buda.                                                             


(F.S)- Passando à gastronomia do seu país, que diferenças é que nota entre a gastronomia japonesa e a ocidental?
(M.N)- A nossa comida é feita mais à base de ingredientes crus e vegetais, sendo a refeição mais comum feita com o ichijū sansai (sopa, arroz e 3 acompanhamentos). Estes acompanhamentos podem ser: o peixe cru (sashimi), um prato frito e um prato fermentado ou cozido no vapor. O mais interessante na nossa culinária é que esta foi evoluindo ao longo dos tempos com base nas muitas mudanças políticas e sociais.

(F.S)- No seu país apenas existe a língua japonesa?
(M.N)- Não, no Japão existem outras línguas tais como: a língua ryukyuana e a língua ainu. Estas com menor representação, em termos de número de falantes.

(F.S)- Existem muitas etnias no seu país?
 (M.N)- Existem os ainus, que são um grupo étnico de Hokaido, ilhas Curilas e Sacalina cuja língua é ainu; o povo ryukyuan que é um povo indígena das ilhas Ryukyu, entre as ilhas de Kyushu e Taiwan. Eu próprio sou dessa etnia.
(F.S)- O facto de existerem diferentes etnias, o Japão tem vivido problemas sociais?
(M.N)- Não, ao povo japonês, desde muito cedo, é lhe incutido o valor da diferença e do respeito pelo outro.

(F.S)- Que monumentos arquitetónicos me aconselharia a visitar, caso um dia pudesse viajar para o  seu país?
(M.N)- Os principais monumentos são: o Monte Fuji, o Palácio de Quioto, o Palácio Jardim Imperial e a Tokyo Sky Tree (Torre de Tóquio).

(F.S)- O Japão, “país do sol nascente”, vive tradições e costumes, muito próprios. Quais os  principais costumes?
(M.N)- Sim, é verdade. Os principais costumes são: a troca de presentes entre amigos no meio e no fim de ano; antes de entrarmos em casa, tiramos o calçado e substituímo-lo por um chinelo chamado suripa; não colocamos a nossa própria bebida, principalmente o sake, no nosso copo, pois dá azar; ao bebermos, dizemos “Kanpai” que é uma espécie de brinde. Como tradições temos: o Kimono (vestido tradicional), o Sake, a Cerimónia do Chá, o período da Sakura e Hana-Matsuri (Aniversário do Buda) são as principais festividades do Japão. No desporto temos: o Kendo (arte marcial dos samurais), o Sumo e o Judo.

(F.S)-Que acontecimento histórico marcou a cultura japonesa?
(M.N)-O milagre japonês após a 2ª Guerra Mundial.

(F.S)-Para terminar, gostaria que apresentasse três traços físicos e três caraterísticas psicológicas que identifiquem o povo japonês.
(M.N)- No geral, os japoneses apresentam-se com cabelos negros e grossos, pele amarelada clara e olhos finos castanhos escuros e estatura média baixa. Quanto aos traços psicológicos, posso dizer que é um povo que dá grande importância às relações humanas, o espirito crítico não existe e antepõe-se a todo o valor prático das coisas. É um povo muito cívico.

(F.S)- Agradeço-lhe pelo facto de ter disponibilizado um pouco do seu tempo e reconheço que foram muito úteis todas as suas informações. Até uma próxima oportunidade.























COMPARAÇÃO ENTRE A CULTURA PORTUGUESA E JAPONESA
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	Religião - Católica
	Religião - Budista

	Raça: Europeu/Caucasiana
	Raça: Mongólica 

	Gastronomia: apresenta influências atlânticas e mediterrânicas. A base da gastronomia mediterrânica, assente na trilogia do pão, vinho e azeite, repete-se em todo o território nacional, acrescentando-se-lhe os produtos hortícolas, como em variadas sopas, e os frutos frescos. A carne e as vísceras, principalmente de porco, compõem também um conjunto de pratos e petiscos regionais, onde sobressaem os presuntos e os enchidos. Pratos típicos: cozido à portuguesa; tripas à moda do Porto; ameijoas ao bulhão pato…
	Gastronomia- a comida é feita à base de ingredientes crus e vegetais, sendo a refeição mais comum feita com o ichijū sansai (sopa, arroz e 3 acompanhamentos). Estes acompanhamentos podem ser: o peixe cru (sashimi), um prato frito e um prato fermentado ou cozido no vapor.

	Línguas: Português (mais falada) e Mirandês
	Línguas: Japonês (mais falada); Ryukyuana e Ainu  

	Etnias: Os Portugueses são um povo e grupo étnico com origem em Portugal, na Península Ibérica, no sudoeste da Europa. No entanto há algumas minorias étnicas contemporâneas: cigana; comunidade judia e estrangeiras.
	Etnias: Os japoneses são um grupo étnico associado ao Japão, país localizado no leste da Ásia Oriental. Os japoneses podem incluir a etnia Ainus e Ryukyuanos.

	Monumentos/ património cultural: Torre de Belém; Mosteiro dos Jerónimos; Mosteiro de Alcobaça; Convento de Mafra; Conímbriga; Palácio Nacional da Pena… 
	Monumentos: o Monte Fuji, o Palácio de Quioto, o Palácio Jardim Imperial e a Tokyo Sky Tree (Torre de Tóquio)…


	Costumes e Tradições: Festas de Santos Populares; fado; folclore; guitarra portuguesa; futebol, hóquei em patins e o jogo do pau (desportos); Mascara ibéricas ligadas ao entrudo, ex. careto de Podence; 
	Costumes e Tradições: a troca de presentes entre amigos no meio e no fim de ano; chinelo suripa; sake (bebida); Kimono (vestido tradicional); Kendo o Sumo e o Judo (desportos). A Cerimónia do Chá; o período da Sakura e Hana-Matsuri (Aniversário do Buda) são as principais festividades do Japão. 

	Caraterísticas Físicas - estatura média; olhos e cabelos castanhos; pele branca.
	Caraterísticas Físicas: cabelos negros e grossos, pele amarelada clara e olhos finos castanhos-escuros e estatura média baixa. 

	Caraterísticas psicológicas  Povo comunicativo e acolhedor
	Caraterísticas psicológicas: disciplinado; submisso e ético. Dá grande importância às relações humanas, o espirito.

	Marco Histórico: Descobrimentos
	Marco Histórico: Milagre Japonês após 2º G.M.



	
CARATERÍSTICAS COMUNS ENTRE O PORTUGUÊS E O JAPONÊS 
NA ATUALIDADE

· Vestem o mesmo tipo de roupa marca- Lion of PORCHES;
· Calçam sapatilhas da NIKE;
· Vêm os mesmos filmes ex: Star Wars;
· Comem nos mesmos restaurantes de fast-food; ex: McDonald’s;
· ….
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